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KUdó-klvatal:
Rimaszombat, Pokorágyi-uteza 
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— Ide intézendők a kiadó hiva­
talt illető előrefizetés, hirdet­
mény, nyilttér és egyéb felszó­

lalások

A hirdetés dija:
Kgy háromhasábos petitsor tér­

fogata . . 1 2  fillér-
B é ly e g d í j  minden beiktatás 

után . . . . BO fillér

N yilttér :
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Kgy sor 40 fillér.

C

Előfizetést elfogad ;i Jiöntór-kisliont lionikülöulxMi mimlcn hazai postahivatal, az előfizetős legczélszenibben posta-utalvány 
utján eszközölhető. — Hirdetést csak a kiadóhivatal vesz fel.

Október G-ika
Világra szoló hősi küzdelmek, hámulatha 

ejtő győzelmek egész sorozatának, egy nagyszerű 
tragédiának volt utolsó jelenete az ötven év előtt 
lefolyt október 6-ika.

Ezredéves történetünk leggy ász osabh esemé­
nyeit e napon jegyezte föl Kli<> a magyar nem­
zet szivébe.

Azóta ötven év telt el. Egy nemzedék szál­
lott sírjába, de annak a napnak emlékezete a 
szabadságnak vértanul halállal kimúlt apostolai­
val együtt még szentebbé váltott a link os uno­
kák szivében. És az uj nemzetlek, mely csak a 
történelem lapjairól ismeri bős elődeink dicsősé­
gét, szent kegyelettel borul le a bősök emléken " Ov
előtt.

Csak szivét kérdezi meg — s keze önkény­
telenül koszom után nyúl. hogy annak a hála 
kön veinek özönében feléledt virágaival a bitótát 
szent emlékké avassa.

Mert az elvetemült gonoszság büntető esz­
közéül szolgáló szégyenoszlop e napon a legszen­
tebb hazaíiui erényeknek martyr-keresztje lett, 
melyről örök dicsőség áradt azokra, kik nemes 
küzdelmüket halálukkal meg pecsétel tek és a tör­
ténelem itélőszéke előtt kárhozat szállott azokra, 
kik a szabadságot vérbe fojtották.

Nem a sötét gyász, nem a némaságba fűlt* %
fájdalom nyújt koszorút az aradi vértanuknak.
A nemzet már elsírta könveit s a lefutott tel-•>

század behegesztette az egykor élénken sajgó 
sebeket. Ib* nincs oly sűrűn szőtt fátyol, mely 
ama nap emlékezetét elboríthatná.

Minden évben elzarándokol lelkünk az aradi 
sirdombokhoz. hogy lerójjuk kegyeletünket azok 
előtt, kik halálukkal a nemzetnek életet adtak. 
Örök dicsőség zsolozsmáját zengi el ma is min­
den magyar a szent hantok felett, mert azokból 
a porokból sarjad zott ki a szabad, független és 
uj Magyarország, a szeretetnek, testvériségnek 
hazája.

t  a  R c z A.Emlékek Gümör fénykorából.
Ir ta :  H O R VA TH  ZO LTÁ N .

A hol a természet alkotója legtöbb nagyszerűséggel 
csodáitatja kezének műveit: ott talált menedéket az em­
ber is történelmének viharos, de ragyogó századaiban. 
Óriás, erdőkoszoruzta begygerinczek sziklatétóln építettek 
regényes várakat az ősök. inig ma

«Völgyben ül a gyáva kor s határa
Szűk köréből őse saslakára, *
Szédeleg, ha néha töltekint“ .

Csak a turista keresi töl néha ezeket az égignytiló 
sasfészkeket, hogy széjjel nézhessen onnan, a hol szabad 
hegyi légtől emelkedik a mell, a hol a szem a lovagkor
reg letűnt századainak óriás műveiről gvönvöríj vidékek
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panorámájába téved át s inig a szemhatár kékes köd 
párázata vet határt kalandozásainak, addig a gondolat a 
regényes múlt emlékein réwdez.

Gömörmegye annyi ilyen látnivalóval kínálkozik a* •* . »
kutatónak, mint kevés hely az országban. A pártokra 
szaggatott hazának aranykalásszal ékes rónáit turbános 
elleniéi aratta, inig a hegyvidékek váraitól védve, két 
fejedelmet választott az ország: nyugaton az idegent, 
keleten a maga fajtájából A középső részeken aztán e 
kettőnek hívei örökös kalandos harc/okhan törtek hol 
egymásra, hol meg arra a harmadikra a ki világhódító 
álmaiban ura akart lenni iiiindaketlönek Ilyen középső
rész volt Gömörváimegye területe is Kgv-egv varában
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hol kuruez, — hol labanezpárti ur lakott, néha gyors 
egymásutánban többször is, hol a török ostromolta ki 
őket, ha néhanapján terjeszkedési vágya támadt.

E várak közül a két legkiválóbbat kereste föl a 
múlt hónapban egv turista csapat s kirándulásáról sok 
szép emléket hozott képzeletében Gömörmegye fény­
korából.

Lassan, prüszkölve vonszolta a lokomotív hosszú 
kocsisor terhet Tiszolcz felé. nehézkes, eltulladó lélekze- 
tével is jelezve a pálya emelkedését. Ezen az utón ezipelt 
bennünket is fölfelé. Tiszolczon kiszállva, gyalogszerrel 
indultunk Murány útjára, úgy hogy még az est leszállta

Le"ven áldott emlékezete az ötven év óta 
porló, de sziveinkben örökre élő niartyroknak!

Legyenek áldottak a hérószi korszaknak még 
élő tanúi. Kik elzarándokolnak az aradi szent 
sírokhoz, hogy e talán utolsó, lelki találkozás 
alkalmával megmondják a nyugvó halottaknak, 
hogy nem hiába haltak meg, hogy Magyarország 
szabad és független s ez eszmék zászlója alatt 
fejlődésének és haladásának végtelen tere nyitva 
áll előtte! Városi közgyűlés.

G2 kr. (ipáik, kültag ) G. *Molnár József 805 trt 52 kr. 
(ügyvéd.) 7. Weisz Károly 551 fit 27 kr. 8. *ifj. Süteó 
István 545 írt 12 kr. (ügyvéd ) ‘J. id. Gasko János 
554 Irt 75 kr. 1U. Uömöri Ede 52‘J trt 50 kr.
11. *Beliczky Viktor 485 forint 84 kr. (ügyvéd.)
12. *Dr. Cziimr Miksa 444 trt 8G kr. (ügyvéd.) 13. 
Uömörm takarékpénztár és hitelbank 427 írt. 14 *Mar- 
ton János 370 Irt G kr. (ügyvéd.) 15. Stolez Márton 
574 írt 75 ki 1G Özv Liszka Józseíné 575 írt 82 kr 
17. Ev. ref. egyház 570 írt 55 kr. 18. Ozv. Járiosdeák 
András né 5G1 Irt 11 kr. 10. Benutz Zsigmond 352 írt 
12 kr. 20. Farkas Zoltán 34‘J Irt 12 kr. 21. *Szemau 
András 344 Irt 34 kr. iplébános.) 22. Horváth János 
542 Irt 58 kr. 25. Özv. Bernal Gyillanó 332 Irt 00 kr. 
24 ♦Dr. Veres Samu 331 Irt 08 kr. (tanai*.> 25. Dapsy 
József 351 Irt 78 kr 2G. liarnaliár Lajos 2GG Irt 5 kr. 
27. Schweitzer Davidné 2G2 Irt 05 kr. 28. *Hollósy 
József 2G2 fit 00 kr. (ipari*, kültag).

Póttagok l. Bródi Bertalan 255 frt 04 kr. 2. 
*Kemény Bertalan 253 Irt. (tanító.) 3. Heilender Lajos 
240 Irt 84 kr. 4 Ozv. Czikora Jánosné 233 írt 80 kr. 
5 Kölni Albert 228 trt 82 kr G *Dr. Krausz Gyula 
222 frt GG kr (ügyvéd.) 7. Kalocsay Gyula 210 Irt 7)0 
kr. 8. Sonnenschein Miksa 218 trt G7 kr. 0. *Dr. Rá- 
róssy Gyula 2oo Irt GG kr. (ügyvéd.) 10. Kosiner Vilmos 
200 Irt 44 kr. (A csillaggal jelzettek ado|a kétszeresen 
szám ittál ik.)

A katonai szolgálat teljesítésére bevonult ideigle­
nes al-adószedó helyére a közgyűlés a polgármester ja­
vaslata  alapján Kapor János oki. jegyző s jelenleg adó­
h iv a ta li fogalmazó dijnokot bízta meg az al-adószedöi 
teendők ellátásával.

\ városi szegények intézetének jövő évi költség­
előirányzatát — mely bevételeiben és kiadásaiban 1G23
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Irt G5 kinyi összeget tüntet tel — a közgyűlés jóvá­
hagyólag elfogadta.

Elénk vitát támasztott a városi számtanácsos je­
lentése a folyo évi fedezetlen kiadásokról. Tudvalevő 
ugyanis, hogy a lefolyt évben az árviz, a szabadkai ̂J * C «/ w
tüzeset, az izraelita hitközségnek adott évi segély, város­
házi helyiségek átalakítása stb. stb. folytán az előre nem 
látható kiadások összege jelentékenyen túlhaladta a 
praeliminált összeg határait. Az ekkép ledezetlen 780G 
korona 42 fillér hiány elenyésztetése czétjából a tör­
vény jogot ad pótköltségvetés készítésére vagy pótadó 
kivetésére, a tanács azonban a jelen viszonyok között 
ezt mellőzendőnek tartja, s a zárlat elkészithetése végett 
javasolta, hogy a polgármester bizassék meg a vármegye 
által a készítendő 1200000 darab tégla költségeire ki­

környékét, szemünk a romokról a G00 méterrel lejebb 
fekvő völgyek térségeire járt pihenni, gondolatunk pedig 
messze jatt, átrepülve a századok térségein, a mikor a 
magyar amazonok egyike vezényelt Murány falai közt 
és hiába vívta volna őt az ellenfél minden ágyúja és 
harezosa, ha csak szivét meg nem lágyítja az ellenséges 
vezér szerelmes tekintete, — a falak és a kapu má­
sutt mindenütt sikerrel ellenállhattak bármily hosszú 
ostromnak.

Így Ión a regényes kalandokban gazdag harcznak 
megfelelő regényes befejezése s „a Marssal társalkodó 
murányi Venus“ — mint Gyöngyösi nevezi — megsze­
lídülve fogságra jutott Hymen rózsalánczai között

Epen holdtölte lévén, ezüstös fénynél szóhettük 
tovább merengéseinket, a melyben csak egy-egy szarvas 
bőgése zavarta az összhangot. De csakhamar hivogatúlag 
intett a szalma-ágy, meg a kora hajnali fölkelés tudata

Nem tudom, tündérek szőtték-e álmaink arany- 
himzetü leplét, de az bizonyos, hogy nem sok dolguk 
akadt rajta, mert a hohl még jó magasan járt a szelíden 
üsző felhők közt, mikor társaságunk már lefelé rohant 
Murány várából. Rohanásról beszélek, mert itt másféle 
le jutásról nem lehet szó, alig van egy-két olyan hely, 
a hol meg lehetne állapodni. A kirohanás itt igen sike­
res lehetett valaha, föltétlenül leverte lábáról a fölkapasz­
kodó ellenséget

Murányból jó szalmaüléses parasztszekerek repítet­
tek Murány-Hute, Vereskő, Telgárt felé s a dobsinai 
jégbarlanghoz, illetőleg az első helyre felvonszoltak a jó 
400 méteres kapaszkodón, gyönyörű kanyargós erdei 
utón, Telgárton túl láttuk azt a helyet, a hol a Garam 
hosszú folyású vize ered. A dobsinai jégbarlangban pe­
dig megbámultuk a természetnek azt a kivételes, szeszé­
lyes játékát, a mely a nyár közepén fentart és tovább 
képez egv nagy üregben több száz méter vastag jég­
tömeget Akárhogy magyarázzák is könyveikben a tudó­
sok, legyen bár a jégkorszak maradványai vagy az el­
párolgás okozta lehűlés fizikai tüneménye, —  minden­
esetre tünemény! Valamikor tán azt mondták volna róla, 
hogy a hegyi manók éléskamrájának hütőürege ez, s ki 
tudja, nem hasonló joggal-e?

Dobsiuáu pihentük ki fáradalmainkat. Olyan éjjel



utalt 5000 forintból 3000 forint felvételével, s az ügy és 
és adószedő kerestessenek meg a város követeléseinek 
behajtása illetve az adóhátralékok inkasszálása végett. — 
A közgyűlés a Molnár József, Süteő István, Baksay 
István, Nagy Ferencz, Institórisz Endre felszólalásai, 
többféle indítványtétel és visszavonás után hozzájárult 
a tanács javaslatához.

A Salamon Mihály házépítési kérvénye felett a 
döntés elhalasztatott mindaddig, mig a Losonczi-utcza 
rendezésének kérdése elintézést nem nyer. A tanács 
ugyanis a Losonczi-utcza baloldalát rendezni kívánja, s 
e czélból az útvonal áthelyezését ajánlják a szakértők. A 
járda és a fenálló épületek között levő 464 quadrat- 
méter területet a háztulajdonosok — egy kivételével — 
50 krjával quad rat-méteren ként a várostól meg akarják 
venni és elkeríteni vagy beépíteni. Hosszas vita után — 
melynek során az eszme mellett és ellene szól, eltérő 
nézetek nyertek kifejezést — kiküldte a közgyűlés Bak- 
say István, Molnár József, Süteő István és Soós Ferencz 
tagokat s a mérnököt és rendőrkapitányt azzal a meg­
bízással, hogy a helyszíni szemlét tartsák meg. s eljá­
rásukról rövidesen jelentést tegyenek az egybehívandó 
közgyűlésnek, a városi mérnök pedig az utcza térrajzát 
készítse el és ugyancsak terjessze a gyűlés elé.

A nagy vadász-társulattal a határbeli birtokon gya­
korolható vadászati jog bérlete iránt kötött szerződést a 
közgyűlés jóváhagyta, s ugyancsak hozzájárult a vágó­
hídi és husvágási szabályrendelet módosításához, mely 
leginkább azt czélozza, hogy a lakosság egészséges és 
élvezhető húshoz jusson. E czélbol a marha vágatásáért 
3 hótól feljebb darabonkint 1 frt fizetendő, az állatorvos 
sertés-szemle dija pedig 10 krról 20-ra emeltetik. A 
módosított szabályrendelet 30 napig közszemlére lesz 
kitéve, azután jóváhagyó záradékolás végett felterjeszte­
tik a minisztériumhoz.

Végül a város által a íöldmives iskolánál betöltendő 
két alapítványi helyre a közgyűlés a pályázó Oecs Gézát 
és Mérése Geliertet jelölte, s ezzel a közgyűlés vé­
get ért.Közlekedés a szádellői völgyön át

A szádellői völgy, mely Gömör* * és Abauj-Tornavár* 
inegye határán vonul el, egyike Felső Magyarország termé­
szeti csodáinak. A mintegy 50 méter magas sziklahegység 
itt talán vízözön előtti időben földrengés következtében 
kettévált és idők múltán a hatalmas hasadékon lerohanó 
Szár patak kiképezte egyikét a legregényesebb és leg­
borzalmasabban szép völgyeknek.

E<rnek meredő hatalmas sziklatömbök között zuhog 
le a kristálytiszta patak, lépten-nyomon gyönyörű vízesé­
seket alkotva. A természet eme magasztos templomában 
áhítat tölti el az ember kebelét és közelebb hozza az 
Istenhez. Féltve őrzi a Kárpát-egyesület ezen természeti 
bijont, és gondozott gyalogösvényt tart fenn a völgyön 
végig, mely mintegy négy kilometer hosszú és 250 mt. 
eséssel bír.

Eddig nehezen volt megközelíthető ezen kies, vad­
regényes hely es mint a szerény illatos ibolya, rejtve 
fejtette ki pompáját, csak a láradhatlan l turisták keresték 
fel, mert közlekedési kocsiút nem vezetett eddig a völ­
gyön keresztül. Most végre kilátás van arra, hogy a 
természet eme gyöngye hozzáférhetővé tétessék a nagyCT w ” »( C m
közönség számára is Ugyanis Barka község határában 
a gyönyörű Szár patak völgyében, mely közvetlen a 
szádellői völgy fölött terül el, uagyobbszerü iparvállalat 
van keletkezőben. Grünmann Arnold fakereskedő a 
Zicbv uradalom bárkái birtokát megszerezvén, az erdei• v * -
termékek feldolgozása végett nagy gőzfürészt állított fel 
és a farönkök szállítása czéljából kilencz kilometer hosszú 
b erejü iparvasutat épit. Mivel pedig a fűrésztelep a leg­
közelebbi megközelíthető vasúti állomástól harraincz 
kilométernyi esik, a vállalkozó a szádellői völgyön át 
kocsi közlekedésre alkalmas utat akar építeni, hogy igy 
a tizenegy kilométernyire eső tornai vasúti állomással 
összeköttetést biztosítson magának.

Ürömmel veszünk tudomást ezen közhasznú utépi-

után, a melynek álmairól nem tudunk a mély alvás 
miatt, — reggel Rozsnyóra mentünk, hogy egy másik 
nagy emléket lássunk Gömör fénykorából: Krasznakorka 
várát.

A ki olvasta valaha Jókainak „Lőcsei fehér asszony“ 
ezirnü regényét, az bizonyosan vágyódik az Andrássyak 
ősi fészkét látni, a hol aunyi épen maradt emléke vau 
a Rákóczy-kornak, a hol Andrássy István kurucz-gene- 
rális családja lakott.

Daczára a szakadó esőnek, kocsikra kapva kihaj­
tattunk a vár alá s megmásztuk a hegy meredek oldalát. 
Ezúttal csak 488 méterről volt szó, a mely eléggé föl - 
magaslik Krasznahorka-Váralja 369 méteres színvonala
fölött.

A várkapu mellett az őr lakásán pihenőt kell tar­
tani, mert a meredek sziklás hegyoldal kifáraszt és ki- 
izzaszt.

Mindjárt a kapu előtt meglepnek a rég lefelé ási- 
tozó ágyuk csövei. Ásítanak most unalmukban : eltűnt 
az a kor az „Őszi harmat után“ , mikor ók harsogták 
bömbölve a magyar nemzet megtámadott jogait.

Bent a várban az emlékeknek valóságos labyrinth- 
jába jutunk. A falura néző oldalon egész lakosztályok 
vannak sértetlen állapotban s a régi képeknek, bútorok­
nak. eszközöknek nagy halmazát találjuk e termekben, 
ugv, a mint uraik vagy úrnőik hátrahagyták A sok 
történelmi emlékű kép közül kimagaslik a kuruc alve-ér 
mellképe, de nem hiányzik sokat szenvedett nejének 
képmása, valamint kék dolmányban ott látjuk a lőcsei 
fehér asszonyt, s az egyik falon szembetűnik a dervis 
generális marcona alakja. Mind segít megeleveníteni a 
regényes mull emlékeit — Rajtuk kívül a történelmi 
alakok egész serege látható a falakim, természetesen 
nem hiányozhatik annak fényes kivitelű képe sem, a 
kinek oly nagy része volt Magyarorszag ujjaalkotásabau : 
Andrássy Gyula grólnak.

Láttuk Andrássy Istváunénak, a kurucz generális 
feleségének szobait minden bútorzatával és házi eszkö­
zeivel együtt s a korhüség kedvéért ott volt fiainak két 
kis ágyúja is, a melyekből a fiú apjára lőtt.

A folyosók tömkelegén végighaladva végre bemen­
tünk a jó karban lévő vártemplomba is, a melynek sek-

N tésról, mert ezen ut létesítené az összeköttetést Gömör- 
és Abauj-Tornavármegyék között. Közelebb hozná to­
vábbá a vadrogényes szádellői völgyet a természetked- 
vcló közönséghez.

Mint jól értesült forrásból tudjuk, feutuevezett 
vállalkozó az útépítési engedélyért legközelebb folya­
modni fog Gömör- és Abauj-Tornavármegyék törvény- 
hatóságaihoz Kétséget sem szenved, hogy az építési en­
gedély az ut közhasznúságánál fogva, részére akadályta- 
lanul meg fog adatni.Hírek ás vegyesek.

Előfizetőink és olvasóink figyelmébe!
Lapunk jelen száma a huszadik évfolyam utolsó negye­
débe lépett. Olvasóközönségünk lapunk iránt mindenkor 
sok jóindulatot tanúsított, s mi ez alkalommal — minden 
hangzatos felhívás mellőzésével — továbbra is kérjük 
lapunk részére a közönség szives jóakaratát és támoga­
tását. — Midőn lapunk barátait az uj negyedre előfize­
tésük megújítására és lapunknak ismerőseik körében való 
szives terjesztésére kérjük, egyszersmind az iránt keres­
sük meg azon t. előfizetőinket, kik a fizetéssel hát­
ralékban vannak, hogy a hátralékos össze­
get beküldeni szíveskedjenek, — ellenkező 
esetben a lap további küldését beszüntetjük.

A „Gömör Kishont“ előfizetési ára: 
félévre . . .  2 frt, 
negyedévre . . 1 frt.

A  kiadóhivatal.
A  király nevenapja alkalmából a város köz­

épületei lobogó díszt öltöttek, a római kath. templomban 
Seemann Endre esperes-plebános fényes segédlettel ün­
nepi hálaadó isteni tiszteletet tartott, melyre a katona­
ság, megyei-, állami- és városi hivatalok testületileg je­
lentek meg. Mise alatt Útin/ Antal kántor remek orgo­
najátéka s gyönyörű hangjával adott elő több régi és uj 
magyar egyházi éneket kiváló művészettel, mely az ün­
nepi közönségre mély hatást gyakorolt s annak áhítatát 
nagyban emelte és fokozta.

48-as honvédőink Aradon. Értesülésünk 
szerint az aradi országos ünnepélyen résztvesznek a gö- 
mörmegyei 48-as honvédek is, kik közül Abonyi Pál, 
Kalla Mihály, Kálniczky E ndre, Lenkei István és Fábry 
Janos Aradra utaznak s személyesen teszik le a gömöri 
honvédek koszorúját a vértanuk sírjára — A küldött­
ség tagjai egy széttépett világosi honvédzászlú marad­
ványaiból készült kokárdákat fognak viselni.

Október 6-án egyesült prot. főgimnáziumunk 
Tompa-köre gyá.szünoepéiyi rendez, mely alkalommal 
dr. Veres Samu tanár megnyitó beszédet tart, Liszkay 
Gusztáv ifj. elnök pedig a nemzeti gyásznap főbb ese­
ményeiről fog megemlékezni a tanuló ifjúság előtt Az 
ünnepélyen alkalmi szavalatok is lesznek s közreműködik 
a főgimnáziumi énekkar.

Andrássy Dénes gr. legújabb adománya.
Andrássy Dénes gróf, a bőkezűségéről ismert főur, Hú- 
dinka Mihály uradalmi kormányzó és főügyész utján 
Krasznahorka-Váraljáról a Petöti-ház javára 5ü(H) Irtot, 
az állatvédő-társaság egyesületének pedig 500 Irtot ado­
mányozott.

Kinevezés. Dollák Rezső volt rimaszombati róm. 
kath. káplánt a rozsnyói püspök Muránvhutára plebá 
nossá nevezte ki. Dollák Rezső közel 7 évet töltött kö­
rünkbe, hol általános szeretetet és közbecsülést vívott ki 
magának. Két Ízben volt plébános helyettes , mely tisztet 
úgy elöljáróinak mint híveinek teljes megelégedésére töl­
tötte lie. Midőn a távozóhoz szívből fakadó Isten hozzá- 
dot mondunk, kívánjuk, hogy uj hazájában oly kellemes 
otthont találjon, mint a milyen kedves emléket hagyott 
itt nálunk.

E g y  veterán professzor ünneplése. Rozs­
nyón múlt hő 24-éu szép ünnepélyt rendezett az ág. ev. 
főgimnázium ősz nesztora: Scheffer Gusztáv tiszteletére,

restyéjében várt reánk a legérdekesebb emlék : egy nő­
nek századokon át romlatlan alakja. Üvegszekrényben 
fogadja a kiváncsi látogatókat Andrássy Istvánná a ma­
gasságba tekintő arczkifejezéssel. Mások talán semmi 
különöset sem látnak e múmia-vonásokon, de én az 
emberi arezot a lélek tükrének szoktam tekinteni s a 
szerint vizsgálom. E sokat szenvedett nőnek arczán az 
utolsó mosolyban láttam megdiesőülve az erényt, a mely 
földöutuli jutalomra vár. Előttem az üvegkoporsó fölött 
ez az eszme lebegett: Halhatatlan lélek, — élt az Isten 
szeretetébeu s most ott van az örök dicsőségben ! — 
Jobbkezének vékony fehér ujjai pár centiméterrel maga­
sabbra emelkednek a testnél. Azt mondják, akkor emel­
kedett föl ez a kar, mikor a fiú atyjára lőtt.

A múlt emlékeinek egész tömegétől mintegy el­
nyomva léptünk ki a friss levegőre s a tisztulni kezdő 
égbolt felhőire tekintve sokáig tűnődtünk a regényes 
múlt rég letűnt időin.Későn . . . !  Elkésve . . . !

Irta - HARMATZY LÓRÁNT
Nem volt szó közöttük sohasem egymás iránti 

szerelmükről.
Aranka menyasszony volt már, midőn vőlegénye, 

Lajost, mint legjobb barátját neki bemutatta. Lehet, 
hogy Lajos szivében fellángolt a szerelem Aranka lát­
tára az első perez ben, lehet, hogy ezt a leány észre is 
vette csakhamar, sőt talán viszonozta is, de szólni e 
felöl, nem szóltak egymásnak sohasem !

Beszéltek mindenről, inkább tudományos komoly­
sággal, mint vidáman, csak a szerelmet kerülték mint a 
legveszedelmesebb thémát, kerülték gondosan, óvatosan, 
és ha mégis, szinte elfeledkezve, öntudatlanul e tárgyra 
tértek, nehány általánosságban mondott megjegyzés után 
sietve iparkodtak mindketten, hogy e veszélyes síkos 
tárgytól megszabaduljanak.

Együtt voltak oly gyakran, a mint ezt az idejük 
és az illem csak megengedte. Sziute ösztönszerüleg 
vágytak mindketten az egymás társasága utáu. — Érez­
ték mindketten, hogy ezáltal bűnt követnek el. —  Tud-

ki 48 éves tanári működése utáu nyugalomba vonult és 
búcsút vett tőle az iskola tanácsa, tanári kara és ifjúsága.
Az intézet dísztermében dr. Pósch Dezső felügyelő nyi­
totta meg a szép ünnepélyt melyre küldöttség utján 
meghívták a nyugalomba vonult veterán tanárt. Oravecz 
Mihály igazgató az iskolatanács és tanári kar, Lanykof- 

László VIII. oszt. tan. pedig az ifjúság nevében in­
tézett szép beszédet az ünnepekhez, ki meghatva vála­
szolt. Az ünnepélyen — melyet mintegy 100 terítékű 
fényes bankett fejezett be — részt vett Hámos László 
főispán és h uhinifi Géza orsz. képviselő, gömöri ág ev 
esperességi felügyelő is. Az érdemes professzor nyuga­
lomba vonulása alkalmából élénk ovácziók központja volt 
s az ország messze vidékéről is kapott üdvözlő leveleket 
és táviratokat.

Felülvizsgáló biztosok kiküldetése. A
törvényhatósági közutakon f. évben teljesített fedanyag- 
szállitások és hídépítések felülvizsgálatához a vármegyei 
közgyűlés a következő bizottsági tagokat küldte ki: I 
A rimaszombati járásban : Ossko Lajos és liohok Tiva­
dar. - -  2 A riinaszécsi járásban: Horváth József és 
(/sás.vkóczif Károly. — 3. A tornallyai járásban : Hámos 
Árpa és ítélik Iván. — 4 A rozsnyói járásban : Ónody 
Károly és Matolay Bertalan. — 5 A nagy róezei járás­
ban: Mikalik Dezső és Schréáer Gyula. — A felsorolt 
bizottsági tagokon kívül a felülvizsgálatoknál hivatalból 
közreműködnek «az illető járások főszolgabirája és a kir. 
államépitészeti hivatal egy tagja.

A  Fehér-Kereszt országos lelencxház
központi igazgatósága dr. Lockerer Tamás kórházi igaz­
gató főorvost a gömörraegyei gyermekmenedékliáz igaz­
gatójává nevezte ki. Ez némi elismerés azért a sok oda­
adó és fáradságot nem ismerő lelkes működésnek, me­
lyet a most kinevezett igazgató a lelenczek ügyének 
felkarolása és a gyermek men hely létesítése érdekében 
kifejtett. Az uj igazgató most a központtal állandó 
összeköttetést tartva fenn, megkeresést intézett a vasút­
vonal menten lakó orvosok hoz és lelkészekhez, hogy a 
vidéki telepek létesítése czéljából adatokat gyűjt hessen : 
kik volnának hajlandók gyermeket táplálás és gondozás 
végett elvállalni, s hajlandók-e némi díjazásért az orvo­
sok a gondozást ellenőrizni, s betegség esetén gyógyke­
zelni, szóval a központot humánus működésében tá­
mogatni.

Képviselői beszámoló. Andrássy Gyula gróf 
rozsnyói képviselő — mint értesülünk — f. hó végén 
beszámoló beszédet fog tartani választói előtt Rozsnyón.j

Kinevezés. A rimaszombati pénzügyigazgatóság 
Iván András nagymezei adóhivatali d jnokot ugyanazon 
adóhivatalhoz díjas gyakornokká nevezte ki.

Tanfelügyelői jubileum Borsodvármegye kir. 
tanfelügyelője llidcégki Benő 1. hó 4 én tölti he ottani 
szolgálatának tizedik évét. Ez alkalomból tiszteletére 
ünnepélyt rendeznek, s a jubiláris ünnepélyen dézsa 
Antal vármegyénk kir. tanfelügyelője és Törköly József 
közs. iskolai igazgató is részt vesz.

Bírói állás. A kir. törvényszék elnöke már kiirta 
a lomcsányi him eltávozása folytán megüresedett kir. 
törvényszéki bírói állásra a pályázatot. A kérvények az 
elnökhöz adandók be.

Hymen. Sch ír Ufa Árkit/, ki az itteni törvény­
széknél aljegyző volt, s később Szolnokra albiróvá ne­
veztetett ki, eljegyezte Kovalszky Ilonáit Eszékről.— Bol­
dogság kisérje frigyüket!

Parancsnoki szemle. A debreczeni méntelep 
parancsnoka Perced Dénes cs. és kir. kapitány és Nagy 
számvevő hadnagy m. hó 28—29-én a helybeli ménte­
lep osztálynál a selejtezést eszközölték, s a parancsnok 
szemlét tartott a legénység és az ügykezelés lelett.

Andrássy-ünnep Kassán. F. hó 1-én lélek­
emelő, szép ünnepély keretében leplezték le gróf 
Andrássy Dénes kassai palotájában az ott született nagy 
államlérliu Andrássy Gyula emlékének megörökítésére

fák, érezték, hogy nekik egymást szeretni már nem 
szabad, és mégis a szinte félelmes vakmerőség édesen 
izgató gyönyörűségével játszottak a tűzzel, kaezérkodtak 
a szerelem ébredésének valószínűségével, játszottak ön- 
tudatlanul, gondatlanul.

De Lajos egyszerre meghökkenve rezzent össze.
Endre, a vőlegény pár hétre, hivatalos ügyben, 

már néhány nap óta utón volt.
A leány és ő, egyedül ültek a kis kerti pádon, 

kábultau fürödve a jázmin nehéz, mámoros illatában, 
mely lágyan olvadt össze a langyos nyári esti levegővel.

• Es az ifjú érezte, hogy szive valami megmagya­
rázhatatlan heves, félő lüktetéssel dobog, hogy lélekzet- 
vétele szakadozott lesz, hogy idegei megfeszülnek. Két­
ségbeesett vonaglással szeretett volua szabadulni ettől az 
édesen kínzó érzéstől. Szólni akart, de nem tudott. Nem 
tudott mit szólni ! Hiszen arról nem szabad!

És Aranka ott ült mellette, hófehér ruhájában, 
ölébe eresztett összekulcsolt kezekkel.

Az ifjú reá tekintett.
Elnézte a leánynak a zöldes-fehér holdfény által 

szoborszerüvó vált merengő arczát. elnézte fedetlen nya­
kán a vékony kis arany-lánczot, mely fel felcsillant min­
den egyes lassú szabályos lélekzetvételnél.

A leány lassan Lajos felé fordította arczát Sze­
meik találkoztak.

— Az Istenért! Mi lelte ? — kérdé Aranka fel­
állva és pár lépést hátrálva az itju különös fényben 
csillogó, szinte égó szemei elöl. — Mit néz úgy?

— Aranka! — szólt Lajos alig érthető rekedt 
hangon, és elhagyva az eddig szokásos „Nagysád“ -ot — 
Aranka! Kérem ! Könyörgöm! Távozzék innen ! De 
rögtön !

A leány arcza szürkés fehérre sápadt. Szólni akart 
. . . de Lajos elé|e vágott szavainak

— Menjen! Távozzék! A mindenható Isten szent
nt-vére kérem ! Ne kérdezze hogy miért, hiszen látja, 
hogy ezt is alig bírom kimondani ! Menjen ! Én tudom, 
miért kérem . . !

A leány merőn tekintett a vergődő ifjúra, s las­
san hátrált a ház felé.

Lajos agyán az őrület hulláma csapott át, a mint



közadakozásból készült emléktáblát. Az ünnepélyen az 
ossz»* *s hatósági képviselők megjelelitek, az egész intellir 
genezia részivé« l'écliy főispán az ünnepély végén az 
emléktáblát átadta a háztulajdonos képviseletében meg­
jelent Hodmka Mihály ki aszna-horka-várallyai jószág-
igazgatónak.

Kóburg Fülöp herczeg vadászata A p<>-
horellai erdőségekben nagyban tolvik a szarvasvadászat.
\ vadászaton részt vesz Günther slezvighollseini herezeg 

nejével, Kéthnrg Dóra herezegnövel. Kóburg Fülöp her­
ezeg és a lia Liftet herczeg. A herezegi vadászoknak 
több remek szarvaspéldányt sikerült elejteni a Murány 
vára alatt elterülő erdőségekben

A  honvédség köréből. A király elrendelte. 
Merkenherger Károly beszterezehanva DJ. honvéd-gyalog- 
ez red beli őrnagynak, a megejtett felülvizsgálat eredménye 
alapján, mint „rokkantnak, mindennemű népfölkelesi szol­
galatra is alkalmatlannak“ , nyugállományba helyezeset. 
Az őrnagy — ki múlt évben nálunk is hosszabb ideig 
tartózkodott a sorozáskor, a jolsvai honvédség parancs­
noka volt.

Adomány. A n Ili maszombati Takarékpénztár“ ,
__  mely teiiallása óta egyike a helybeli főgimnázium
legnagyobb pártfogóinak, — ismételten újabb jelét adta 
áldozatkészségének az által, hogy Jókai Mór összes mű­
veit, — 100 kötet, — a tanintézet könyvtárának aján­
dékozta. Fogadják a pénzintézet igazgatóságának tagjai 
a tógimnázium elöljárósága és tanári karának nevében 
egyenként és összesen e helyen is hálás köszönetemet!
Rimaszombat, 1800. október 1.

Jtudor István, fógiran. igazgató.
Idegen rendjel. A király, mint a hivatalos lap 

jelenti, megengedte, hogy Katiié Frigyes tiszolezi m. 
kir állainvasuti fűtőházvezető, a fejedelmi bolgár Szt. 
Sándor-rend ezüst keresztjét elfogadhassa és viselhesse.

Wesselényi-emléktábla. A székesfőváros kö­
zönsége az 1828-iki pesti árvíz emlékének megörökíté­
sére, Holló Barnabás szobrásznál, megyénk jeles szölötté- 
nél emléktáblát rendelt meg, a melyet a jövő évben, a 
Kossuth Lajos-utezában, a Ferencziek templomának oldal­
falába illesztenek. Az emléktábla mintáját most fejezte 
be a művész. Megvannak rajta örökítve Wesselényi 
Miklós hőstettei és a nagy árvíz borzalmai A fővárosi 
tanács megbízásából megjelentek Hollét műtermében 
Házsavöl'iyi Ovula alpolgármester, Gerlóezy Károly, Strobl, 
Alajos, Wagner Géza es Jtuday Bela dr., a kik a min­
tát átvették s intézkedtek annak bronzba öntése iránt. 
Mielőtt a mintát öntőműhelybe szállítanák, a művész a 
lövő héten be fogja mutatni a tóvárosi sajtó képviselőinek.

Körorvoai állás. A nvi'ndyai körorvosi állásra, 
melylyel Timi fit fizetés és 20 kros nappali, 40 kros 
éjjeli látogatási dij illetmény jár, a rimaszombati járás 
tőszolgabirói hivatala pályázatot hirdet. A pályázatok 
november 14-ikéig adandók he, s a választás 1 ;>-ikén 
Nvustvan a szolgabirói hivatalban leszr  m

A gyermekvédő kongresszuson, melyet
mostanában tartottak a fővárosban, a/, ezzel kapcsolatban 
rendezett kiállításban a Fehér-Kereszt egylet gömör- 
megyei fiókja is részt vett.

Esküvő Kohn Adolf párkányi kereskedő f. hó 
3-áii vette nőül K o h n  Irmát. Kohn Samu helybeli ügy­
nök leányát. A fiatal párt Singer S. Leo szép magyar 
beszéd kíséretében áldotta meg.

Birtokvétel. A Ziehy Ferraris grófi család 
bárkái birtokát 280 ezer forinton megvette a minap 
Knbinyi Géza országgyűlési képviselő és Grűnmann Ar­
nold budapesti fakereskedő.

Agárverseny. A gömörmegyei agarász-egylet 
idei versenv feltételeit van szerencsém az alábbiakban

w .

közölni: Versenyek határnapja; október 22 és következő 
napjai. — 1. Kölyök agárverseny. Tiszteletdíj 200
korona éltékben a győztesnek. A befolyó tétek fele a 
másodiknak. Futhat minden egyleti tagnak 22 hónál 
nem idősebb agara. Nevezési dij 5 fit. — 2. Klegy- 
verseny. Tiszteletűi) 200 korona értékben. Tétek fele a 
másodiknak. Nevezhet mindenki agarat kor és nem­

különbség nélkül, a ki valamely magy. orsz. agarász 
egyletnek tagja. Tagok agaraiért í> Irt, nem tagok vagy 
díjazott agárért 10 frt nevezési dij fizetendő. — Neve­
zések a lói írott titkárnál október 22-ig eszközlendők — 
Találkozási hely: Simoni malomnál d c. 10 órakor. 
Feled. 1800. október 1-én. Almássy, e. titkár.

Kerékpáros utmesterek. A kereskedelmi mi­
niszter rendeletet intézett a törvényhatóságokhoz és állam- 
épitészeti hivatalokhoz, hogy az állami és törvényható­
sági ni mestereket kerekpárral lássák el, mivel az utmes­
terek gyorsabban végezhetik a szolgálatot es azonkívül aĴ _ « « » • •• . i i

elé vezetni, mire a kísérlet abbamaradt“ . Ezt olvassuk 
a „Budapesti Napló“ -ban, az utolsó passzusban azonban
erősen kételkedünk.

Király-hadgyakorlatok Göndörben. A jövő 
évi király-hadgyakorlatok a kassai G-ik hadtesttel — mint
a fővárosi lapok Írják — Gömörmegye felső részén, 
Rozsnyó és vidéke környékén lesznek. A vidék terep- 
viszonyait tudvalevőleg már ez évi julius hóban tanul­
mányozta báró Beck táborszernagy, a vezérkar főnöke, 
most pedig a 27-ik kassai hadosztállyal gyakorlatozott 
ott Thors altábornagy. A főhadiszállás Atulrássy Géza
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iVríkiSron való járással jobban 0s7.revos7.ik az utak Io- I gróf M léri kastélya lesz, továbbá a rozsnvói püspöki
avatkozásait. A kerékpárok költségeit a miniszter előlegezi, lak. Alkalmas lakások még a löberczegek reszere azon

a környéken az Aixlrassy profok tulajdonát kepezo oláh-
pataki és kraszna-horka hosszúrét! kastélyok. A G ik 
hadtest utolsó király-gyakorlata tudvalevőleg Mádi Kovács 
táborszernagy vezérlete alatt volt Balassa-Gyarmat kör­
nyékén. Tavaly a lőcsei király-hadgyakorlatok tudvalevő-

Tűz Tiszolczon. Kedden este ismét tűzi lárma 
verte tel Tiszolcz lakosait. A papírgyár melletti telepen 
egv csűr gyűlt ki eddig ismeretlen okból és porrá égett. 
A szélcsendben sikerült a tűz tovább terjedését megaka­
dályozni.

Lólopás. Az osgyáni postamester lovát szeptem­
ber 25-én virradóra ismeretlen tettes ellopta, de derék 
esendőieink még a reá következő nap kinyomozták elő­
ször a lovat, azután a tettest kerítették kézre, egy kóbor 
czigáuy személyében, kit is a biro más zárka hiányában 
az Istállóba záratott, kötéllel kötvén a jászolhoz és őrt 
állítva az ajtóhoz De a czigáuy nem azért ezigány, 
hogy magán ne segítsen, kioldotta a kötelet es kióujt 
egy kis altiakon. Most már üthetik bottal a nyomát.

A  bárkái gözfürósz tulajdonosa Grünmann 
Arnold a fűrésztelepről kiindulva a Szár patak völgye 
mentén keskeny vágánya lóerejű iparvágányt épít kilencz 
kilométer hoszban. Ezen iparvasut közigazgatási bejárása 
szeptember hó 2‘J-en ment végbe. A bizottságban részt 
vettek: Lillánk Béla vasúti és hajózási főfelügyelő, 
Lukács Géza m. főjegyző, Nagy Elemér rozsnvói főszol­
gabíró, Gedeon Géza tornai főszolgabíró, Udránszky 
József kir kulturfőmérnök, Bodor Annin kir. mérnök, 
Naményi Vilmos kir. mérnök Kassáról és I isnyovszky 
Sándor tervező mérnök A társaság Tornáról kiindulva, 
a szádellói völgyön át kiment a helyszínére, a hol a 
tervek és a terepviszonyok megvizsgálása után Uhlarik 
Béla főfelügyelő a keresk. m kir. miniszter nevében 
megadta az építési engedélyt.

A vashegy -  tiszolezi sodronykötélpálya
közigazgatási beptrasa október hó 5-én es G an log Ti- 
szolezon megtartatni Ezen 18 kilométer hosszú kötel- 
pálya hivatva lesz a kincstári vashegy hányáiból erezet 
szállítani a tiszolezi kincstári vaskohó részére,

Uj váltó-űrlap. Folyó hó 1-e óta uj Váltó-űrla­
pok vannak forgalomba, melyek bélyege koronaértékben 
van számítva A pénzintézeteknél a régi váltókat az 
újakkal kell kicserélni a folyó év végéig. A miskolezi 
kereskedelmi és iparkamara a területén levő összes pénz­
intézetekhez megküldte az erre vonatkozó miniszteri ren­
deletet.

A  bratkovezei huszárok sorsa. „A bratkov-
czei huszárok most az aradi vár börtöné ben vannak. 
Oda juttatta őket a kegyelem, amely a halálbüntetés 
helyett busz évi rabságot mért rajuk. Egy újságíró most 
meglátogatta őket az aradi térparancsnok engedelmével 
Mint Írja, a hajdan délezeg fiukra nem lehet többé rá­
ismerni, öreg emberek lettek. Dtv iánczky káplár szánal­
mas romja önmagának. Mind összeesett alakokká váltak 
és betegesek Asztalos mesterségre tanították őket ésd n
most azzal foglalkoznak. Mind a négyen megvannak 
győződve, hogy élve soha ki nem szabadulnak a boltim­
ból és sohasem látják többé szülőföldjüket, Göinörpanyitot, 
Sajógümört meg Tornallyát, mert a még hátralevő tizen­
hat évnek a felét sem bírják ki. Eddig még csak remél­
ték. hogy kegyelmet kapnak de hogy az ötvenéves 
császári jubileum alkalmával ki nem bocsátották őket, 
most már nein is reménykednek többé. Valahogy hirt 
vettek arról is hogv a rimaszécsi fiukért, a kik Koma-I «/ *

romban vannak elzárva, már kétszer kért Vattny plébános 
utján kegyelmet az atyafiság, de mindenkor elutasították 
őket. O értük a császár-jubileumakor akartak szüleik a 
királyhoz járulni, de a gömörmegyei képviselők közül 
állítólag egyik sem akarta a küldöttséget az uralkodó

leg Erzsébet királyné halála miatt elmaradtak.
n j

„Becsületes pénz találó vagy a megke­
rült nászhozomány.“ Uj-Antalvölgyról kaptuk e 
ezimmel a következő sorokat : I. j-Antalvölgyön történt 
a múlt héten, hogy Beczányi István gyári alkalmazott, 
leánya fényes lakadalmára készült, a melyen az egész 
gvár lakossága hivatalos lesz, s hozzá számtalan vidéki 
vendég. — Az öröm mámorában sütöttek, lóztek erő­
sen, az asszony-nép forgolódott; mind a mellett a tor­
tákat nélkülözni még sem lehet, beszélték magukban az 
öröm-szülők. — A határozatot tett követte, ugyanis 
megbíztak egy rima-lehotai gyümölcsárus asszonyt 
Kvasz Máriát, hogy az, az átadott skatulyával menjen 
he Rimaszombatba, s hozzon onnét tortákat. Az asszony, 
hogy a megbízatásnak eleget tegyen, útra kelt. Időközi- 
lég. mig az asszony a torták után látott, eszébe jut az 
öröm-szülőknek, s gondolkozóba esnek, kérdik egymás­
tól, hogy mi is hiányzik még? Mire van még szükség? 
Bizonyára volt még valami bevásárlandó, mert ily eset­
ben állandóan akad pótlandó valami. Keresik a pénzt, 
UK) Irt volt éltévé, s a nagy zűrzavar közt egyikök se 
tudta hamarjában, hogy hova lett éltévé a pénz; mire 
eszébe jut az öröm-anyának, hogy a pénzt a skatulya 
aljára, egv papit* alá tette volt. Vége minden örömnek. 
Ettől a pereztöl a lakodalmi házra bánatos érzések ne­
hezedtek. Alig várták, már nem aunyira a tortákat, 
mint az asszonyt; s képzelhető a bánat után mily nagy 
volt az öröm, amikor az asszony alakja, — kit minden 
kiváncsi szem figyelemmel kisért, — a menyegző, s la­
kodalom előtt egy órával a telepen felbukkan, ki az 
egész utón ki volt téve a kérdezösködök ostromának; 
örömmel beszélgette boldog-boldogtalannak, hogy a péuzt 
Miskolezi Istvánná mikor más tiszta papirt akart a ska­
tulyába tenni, felemeli a régi papirt, ott találta, mely 
összeget hiánytalanul át is adta az elszomorodott örötn- 
szűlöknek. — A ritka becsületes asszony érdemes arra, 
hogy neve köztudomásra jusson.

Csak egy kicsit. Selymes N. perpeti juhász- 
bojtár és Zsónyak A. sánkfalvi parasztgazda közt szep­
tember 3U an Harkács alatt véres dráma fejlődött ki 
szóváltásból. A két részeg ember annvira összeveszett és 
verekedett, hogy Zsónyák, Selymes furkósbotjátó! eszmé­
letlenül terült el az ut közepén: mert feje össze voít 
hasogatva és a nagy vértócsa |elezte a dráma színhelyét. 
Zsónvát szekéren kelletett hazaszállítani, Selymes pedig 
társának beszélte el a juhnyáj kolompja közt hires hős­
tettét. A mint mondják csak egy kicsit akarta megütni; 
alighanem halál lesz a vége.

Kamarai ülés. A Miskolezi kereskedelmi és 
Iparkamara az őszi ülésszakban első ülését e hó 28-án 
tartotta ltadvány István kir. tan. elnöklete alatt, mely 
ülésből iidvözlik Hegedűs Sándor kereskedelemügyi m. 
kir. miniszteri valóságos belső titkos tanácsossá történt 
kinevezése alkalmából. Az ülés fontosabb tárgyai közül 
kiemeljük, hogy köszönettel fogadták nevezett miniszter­
nek az ipartest illetek működésének előmozdítására vonat­
kozó leiratát, mert a kamara súlyt helyez ez iutézmény 
fejlődésére. E fontos ügyben a kerületbeli testületek gyű­
lésre fognak egybehivatni és ennek figyelembe vételével

a holdfényben szinte tündöklő leányt ott látta. Felszö­
kött, és eléje pattant.

— Adja a kezét!!
A leány némán, erőtlenül, engedelmesen engedte, 

hagyta megfogni.
Szembe néztek hosszasan, mélyen, hogy szinte 

meglátták az egymás lelkében hullámzó vihart.
— Isten vele! — suttogó Lajos, majd halkan,

mintegy hajszoló ideges gyorsasággal hozzá tette, eltolva 
magától Arankát. —  És most menjen! Gyorsan! 
Gyorsan í ; 4 •

A leány felszisszent! Megértett mindent, s futva 
menekült a házba. , .

Lajos utánna tekintett, s midőn a fehér ruha utol­
sót libbent szemei előtt, visszatántorgott az elhagyott 
padra. ráborult oda. hol imént még a leány ült, s az 
első pillanat mámoros hatásával, diadalmasan mondta;

— Szerelmes vagyok . . .! Szerelmes . . . !
Majd, mintha saját maga is megijedt volna e vég­

zetes szavaktól, lassan, halkan, s folyton erösbödó fájda­
lommal, CsÜggedéssel. kétségbeeséssel ismétlő;

— Szerelmes vagyok . . .! Szerelmes . .! És 
elvesztettem őt magamra nézve, örökre . . . örökre . . .!

*
Evek múltak.— I .

Lajosnál mit a sors egyik kezével elvett, kárpó­
tolta a másik kezével.

Rövidre ezen kerti jelenet után, egy dúsgazdag
agglegény nagybátyja, kinek létezéséről, úgyszólván, 
csak éppen hogy tudott, de kit egész életében talán 
egyetlen egyszer sem látott, váratlanul, egy vadászaton 
történt baleset folytán, meghalt.

Lajos volt az egyetlen, — habár ö is csak távoli 
rokona. Az egész roppant vagyon — legnagyobbrészt 
értékpapírok — eltekintve néhány alapítványtól, — me- 
ivekie iiczve az öreg űr tuai* regebbeu intézkedett — 
mind Lajosra háramlóit

S mit tett Lajos?
Hivatalos állásáról lemondott, s neki jndult a nagy 

világnak. Beutazta az egész földtekét. — Éveken át kó­
borolt, s bolyongott czeltalauul az egyik helyről a má­

sikra, mintha valami űzte, kergette volna, . . .  de nem 
talált nyugtot sehol sem.

Szinte félelmes egykedvűséggel hajhászta folyton a 
veszedelmeket, s az életet koczkáztató, nyaktöró kalan­
dokat, szóval képzeletét és idegrendszerét állandó fe­
szültségben és izgalomban tartotta, csakhogy feledni 
tudjon

És emlékében lassan, nagyon lassan, homályosodul 
is kezdtek a kerti jelenet részletei, sőt olykor, meg is 
felejtkezett teljesen az egészről.

De mintha valami csodálatraméltó, megmagyaráz­
hatatlan suggestió működött volna, volt egy nap, midón 
legvidámabb kedvében is elkomolyodott, s maga előtt 
látta újra azt a fedetlen nyakú, fehérruhás leányt. S 
ilyenkor remegve tekintett maga elé s felsóhajtott:

—  Ismét egy év múlt el azóta!

Shang-haiban időzött éppen.
Lelkét valami kimerültség, fáradtság fogta el. Úgy 

vágyott a pihenésre.
Elhatározta, hogy még egyszer, és utoljára körül­

utazza a földet, bejárja azokat a szép helyeket, tájakat, 
melyek annak idején annyira elragadták, s azután meg­
pihen, letelepedik valahol.

De hol . . .?
Nem tudta magát elhatározni!
Mindegy ! Csak akad számára egy kis zugoly ezen 

a földön !
Ott fog ezentúl állandóan tartózkodni, megpróbál 

boldog lenni, sőt talán . . . De nem ! Nem ! Nem fog 
ö megházasodni sohaf Lajos csak a szivével akart nő­
sülni, erre pedig már képtelen volt. Érezte — legalább 
is azt hitte, hogy érzi — hogy ö szeretni nőt már nem 
volna képes! A hosszas izgalomhajhászáshan elfásult a 
szive Úgy érezte, hogy már nem szereti Arankát sem ! 
Feltűnt előtte még ugyan néha az a fehérruhás leány, 
de az arcza oly elmosódott volt már képzeletében, hogy 
nem birta kivenni egy vonását, sőt tálán még a haja 
sziuét sem . . .!

Utazni indult újra

A norvég fjordok között egyszerre leküzdhetetlen 
vágy szállotta meg, mely eddig aunyi hosszú éveken át 
kerülte

Honvágyat kapott!
Látni kívánta Magyarországot, látni azt a kis ker­

tet, még egyszer, habár utoljára is; történjék bármi, 
látni akarja, látnia kell!

Megérkezett Budapestre.
És attól a pereztöl, midőn a határon átrobogott a 

vonat, érezte, hogy kihaltnak, elfásultnak gondolt szive, 
dobog újra, valami megnevezhetetlen gyönyörűségtől. 
Nem gondolt ö ekkor Arankára; hiszen a leány előtte 
ekkor már úgyis csak mint egy fogalommá kristályoso­
dott emlék létezett.

De itthon lenni! Itthon! . . .
Az tudja ezt csak igazán felfogni és méltányolni, 

ki sokáig nélkülözte.
Alig ismert Budapestre! De bizony Budapest is 

alig ismert reá.
Mint karcsú, szinte leánvosan halvány ifjú távozott, 

s visszatért mint naptól összeégett, megizmosodott, ha­
talmas férfi, ki magát anyanyelvén már alig is bírja 
kissé választékosabban kifejezni, s beszédébe mintegy 
öntudatlanul tolakodnak a mindenféle idegen szavak.

A szállodában a személyzet és a vendégek valami 
exotikus inkognitóban utazó fejedelemnek hitték az első 
perezben, s kiváncsi hitetlenséggel olvasták a nevét, mi­
dőn a vendégkönyvbe beírta :

—■ Királyházy Lajos, magánzó.
Faggatták is a szolgáját, a hű Ali Mahoraedet, az 

arab legényt, kit Lajos egy Ízben Tangerben szedett fel 
a kikötő piszokjából, hol az tört német és franczia nyel­
ven kináigatta magát, mint vezetőt az idegeneknek

De mit tudott uráról a szegény nrrá tett Maho­
med ? S még azon esetben is, ha tudott légyen, ű uem 
szólt volna bizouyára semmit sem!

Gyors, éles lel fogásával észrevette, hogy a sok 
czéltalan utazgatással gazdája feledni akar valamit, vagy 
valakit, a mi, vagy a ki, titok, s kell, hogy az is ma­
radjon. —  U feltétlen bálát, hódolatot érzett csak ura 
iránt, követte ezt mindenüvé, jóban, roszban, s igaz arab 
létére diskrét, hallgatag maradt mindég. (Vége köv).



a javaslat megtétetni. — Az ülés helyeslöleg vette tudo­
másul, hogy a nagyszabású ipar termelési statisztika 
felvételének megkönnyebitése ügyében a kamara saját 
hatáskörében minden lehetőt elkövetett. A kereskedelmi 
cBégek bejegyzésének biztosítása ügyében egy budapesti 
magán társulat azon javaslatot tette a miniszternek, hogy 
a czégbejegyzési kötelezettség ellenőrzése, melyet most a 
kamarák gyakorolnak, reá bizassék. Ezt a kamara ellenzi, 
mórt az ellenőrzésre a törvény értelmében a kamarák 
illetékesek és feladatukat pontosan végezték. A központ­
ban székelő magán társulat még kevésbé lehet azon hely­
zetben. hogy ;iz ország minden re-z't ismerje és ellen­
őrizhesse m ért is az eddigi eljárás fenntartandó annál is 
nk.ibb. mert .t czég bei egy zés elmulasztása körüli pana­

szok a vidéket illetőleg sokban túlzottak. A bejegyzés 
megkönnyebbítése érdekében kívánatosnak tartja a kamara, 
hogy általuk ne az összes iparigazolványok, hanem csakis 
azok tartassanak nyilván, melyekre nézve a czégbejegy­
zési kötelezettség előreláthatólag beáll, továbbá hogy 
rendeleti utón állapittassék meg azon adótétel, melynél a 
kereskedő czégjét bejegyezni tartozik. Miskolce város 
forgalmának emelkedése szükségessé teszi, hogy havi 
vásárai szaporittassanak, miért is a kamara javasolja, 
hogy Miskolczon minden hóban állattel hajtással egybe­
kapcsolt második havi vásár tartassék. A németországi 
nyers-vas szükséglet emelkedése folytán újabban ismét 
van nyers-vas kivitel, miért is az államvasutak a ka­
mara véleményét kéri arra nézve, vájjon adandó-e kivé­
teles díjszabás? Az ülés tigyelembevéve a kerületbeli 
vasipar telepek véleményét, továbbá vasgyárainak gyenge 
elfoglaltságát, a szállítási kedvezményeket megadhatónak 
tartja, de csakis dijkedvezményi utón, nem állandó jelleg­
gel, nehogy a hazai vasgyártás érdekei csorbulást szen­
vedjenek a nyers-vas kivitel által. A hazai ipar uj ter­
mékeinek bevezetése és a honi iparczikkek iránt még 
mindig tapasztalható elfogultság leküzdése érdekében a 
kamara szükségesnak tartja a versenyképes uj iparczikkek 
jegyzékének összeállítását és ismertetését. A  hazai kis­
ipar emelése cs fejlesztése érdekében kéri a kamara, hogy 
az állami kedvezményről szóló törvény küszöbön levő 
revíziója alkalmából a kisipar számára is biztosíttassanak 
kedvezmények. Ugyancsak kéri a kamara, hogy a vasut- 
engedélyezési tárgyalásokon a hazai kamarák meghívás­
sának azon czélból, hogy az uj vonalak forgalmi iránya 
és szüksége felől nyilatkozhassanak és igy a közérdek 
minden iránvban biztosíttassák. Végül elhatározta a ka-m O

mara, hogy a kolozsvári kongresszuson 5 taggal kép­
viselteti magát.

Nyilvános számadás. Az ujantalvöigyi önkén­
tes tűzoltó egylet saját alapja javára folyó hó 17-ikén 
egy tánczraulatságot rendezett, mely jól sikerült és hol 
számos ottani és vidéki vendégek voltak jelen. Az egy­
letnek ez alkalommal 162 frt tiszta bevétele volt. A 
tűzoltó alap javára a következők járultak fel ül fizetéssel 
hozzá: Holstein Ármin 4 frt, Kusche Károly 50 kr., 
Worth József 50 kr., Stern Miksa 50 kr., Trcska Fe- 
rencz 1 frt, Blabla Károly 50 kr., Neumann Mór 1 frt, 
Stuhl János 50 kr., Breuer Ignácz 50 kr., Brauner Kde 
50 kr.. Bartl Ferencz 50 kr., Bednárik Béla 50 kr., 
Szribert Vineze 1 írt, Eisner Ferencz 50 kr., Lecjaks 
János 50 kr., Szeidner Bernáth 50 k r , Reichmann 
Sándor 50 kr., Korzitska Vilmos (Maros-Vásárhely) 50 
kr., Englert Lajos (Havrilló) 1 frt, ilj. Brauner Gusztáv 
50 kr., id. Brauner Gusztáv 1 frt, i l j .k Eisner Ferencz 
50 kr., Bobák József 50 kr. Mayer Kde 1 frt, Heller 
Ödön 50 kr., Navratil Kde 50 kr., Bolváry Ambrus 1 
frt, Becsánvi Rajmund 50 kr., Spitz Henrik (Gyurkúka) 
1 frt. Gasperik András 50 kr., Stubendek Ferencz 1 
frt, Banczik Sámuel 50 kr.. Hello János 1 frt, Knöpfler 
Károly 1 frt. Szent [»éteri Zoltán 1 írt, Heinrich Gyula 
50 kr., Navratil János 1 frt, Hogel József 50 kr., 
Messerschmied Kde 50 kr., Szabó János 50 kr., Rud- 
nay Ozsvaid 50 kr., Gasperik János 50 kr., Stern 
Ármin 1 frt, Martinék Sándor 1 frt, Vacslavik János 
50 kr., Zimburek Ferencz 50 kr., Artmann Gusztáv 50 
kr., Havel Lajos (Losoncz) 1 frt, Böhmer János 50 kr., 
Jánosik Ignácz 50 kr. —  A jelen volt vendégeink szives 
pártfogásáért fogadják legszivélyesebb köszönetüuket.

A rendezőség.Szerk. üzenetek.
Bagoly. Igaz. hogy hazánkat „Mária országának“ mondják, 

mert a Maria-kultusz talán sehol sincs annyira kifejlődve, mint 
hazánkban, hanem az már egy kissé merész felfogás, hogy mi ma­
gyarok az Isten-anyának valóságos gyermekei vagyunk. Különben 
szívesen elismerjük, hogy stylusaból melegség árad ránk. Jól esik 
olvadni, de kár, hogy a poetikus kép merészségével nem érthe­
tünk egvet

Sz. T. Beküldött versei csinosak, azonban nem elég dalla­
mosak, s nem ütik meg a mértéket Tudjuk, hogy jobbak is telnek 
onnan s várjuk is ezeket.

F. X*. E heti számunkból kiszorult. Kis türelmet kérünk
A szerkesztésért ideiglenesen felelős: RÁ BEL Y MIKLÓS.

A lapot közleményekkel ellátja: A SZERKESZTŐ-BIZOTTSÁG.

Hawaii-hirdetések.Hirdetmény.
A torn&lly&i takarékpénztár részéről 

köztudomásra bozatik :
Hogy az alapszabályok épségben tartása 

mellett 1899. évi november hó 1-ső nap­
jától kezdve az eddigiektől el téról eg mindazon 
betétek után, melyek legalább 10*000 irtot tesz-v Q
uek ki. vagy ez összeget meghaladják, s a taka­
rékpénztárnál legalább egy évig elvannak he­
lyezve 4 V* % kamatok ;

a 10000 írton alóli mindazon betéteknél 
pedig, melyek a takarékpénztárnál szintén leg­
alább egy évig vannak elhelyezve 4% ;

végre az ideiglenes betétek után az eddig 
is fizetni szokott 3% kamatok fognak fizettetni.

Kelt Tornallyán, 1899. évi szept. hó 22.
Az igazgatóság.

Hirdetés.
Borsod vármegye árvaeséke a gondnokság alá helye- i 

zett gr. Bsirmay Alfréd ur Óméi tőség* tulajdonához tartozó ingat­
lanok zárt ajánlati verseny utján leendő értékesítését elrendelte, 
erre vonatkozó részletes feltételek Borsodvármegye árveozé- 
kénél, gróf Bsirmay Vilmos ur Öméltóságánál Taros álon 
és VattayJBertalan ügyvéd, mint gondnoknál BaJÓ-Bsont- 
pétoron tekinthetők meg :

t. Az ajánlati verseny tárgyai 12(30 |J|-ölekkel számított 
holdakban és egyenes állami adójuk feltüntetése mellett a kö­
vetkezők :

A szirinabossonyöi 1. sz tjkvben I. 1—6 8—23 sorszámok 
alatt felvett ingatlanok a rajtok lévő kastély, tiszti lak, gazdasági 
és egvéb melléképületekkel. Területük mintegy 669 hold, adójuk, 
684 frt 28 kr

Leltári beosértékük 186*996 frt 75 kr.

A bessenyűi 47. sz. tjkvben f  1—5. sorszámok alatt felvett 
ingatlanok. Területük mintegy 241 hold, adójuk 249 frt 97 kr

Leltári beosértékük 49 721 frt 60 kr.
A sajó-kereszturi 28. sz. tjkvben I. 1. 4. 5. 7 — 20 sorszámok, 

ugyanottan 530 sz. tjkvben f  1—«3. sorszámok alatt foglalt ingat­
lanok. Területük mintegy 1567 hold. adójuk 1410 frt 88 kr. 

Leltári beosértékük 341*450 frt.
A szirmai 50. sz tjkvben f  1—3 sorszámok alatt felvett 

ingatlanok a rajtok lévő lakóház, gazdasági és egyéb melléképüle­
tekkel. Területük mintegy 1424 hold, adójuk 1600 frt 95 kr.

Leltári beosértékük 433*941 frt.
A heő-esabai 272. sz tjkvben I. 1. sor és f  1—2. sorszámok 

alatt felvett ingatlanok a rajtok lévő vendéglő és melléképületekkel. 
Területük mintegy 146 hold, adójuk 136 frt 58 kr.

Leltári beosértékük 54040 frt.

A puszta-zbuskai l. sz. tjkvben f  I- sorszám alatt felvett 
tagbirtok a rajta lévő lakóház, gazdasági és melléképületekkel. 
Területük mintegy 867 hold, adójuk 1032 frt 37 kr.

Leltári beosértékük 162*267 frt 89 kr.
A sajó-szentpéteri 237 sz tjkvben f  2—6 9 —34. 37. .'18. 

sorszámok alatti ingatlanok egészben. a rajta lévő lakóház, gazda­
sági és melléképületekkel azonban köszénjog nélkül, továbbá az 
ugyanottani 980 sz. tjkvben foglalt malom és tartozékainak r,/I2. 
részei. Területük mintegy 734 hold. adójuk 739 frt 12 kr.

Leltári beosértékük 154*060 frt.

A sajó-kazinczi 309. sz tjkvben t  1. sor alatt felvett ingat- 
lanság, köszénjog nélkül. Területe mintegy 30 hold, adója 5 
frt 81 kr.

Leltári beosértéke 3680 frt.
A nagyvárosi 465. sz. tjkvben f  1—25 sor és 485 számú 

tjkvben f  1 — H>. sorszámok alatt foglalt ingatlanok. Területük 
mintegy 123 hold, adójuk 77 frt 16 kr.

Leltári beosértékük 16000.

A szentmihályi 1. 12. 103. sz. tjkvben foglalt ingatlanok 
azokhoz tartozó kastélyok, tisztilak, gazdasági és egyéb melléképüle­
t e k k e l  Területük mintegy 639 hó d .  adójuk 4 8 9  frt 5 5  kr.

Leltár alapján beosértékük 186*320 frt.
Az osztropataki 25 sz. tjkvben I. 1—2. sor alatt foglalt 

ingatlanok Területük mintegy 4 hold.
Beosértékük 1000 frt
A bodonlaki 15 sz tjkvben I. 1. 2. sói számok alatt felvett 

ingatlanok Területük mintegy 72 hold.
Beosértékük 2500 frt.
A jesztrebi 138 sz tjkvben I l. sor alatt felvett ingatlan­

aiig Területe mintegy 419 hold. adója 11 írt 65 kr.
Leltári beosértékük 6000 frt.
A esircsi 307. sz. tjkvben foglalt ingatlanok. Területük 

mintegy 58 hold.
Leltári beosértékük 400 frt.
A talcsemesi 17. sz tjkvben I. 1—61 sorszámok alatti inti 

gatlanok, gazdasági épületekkel, továbbá az ugyanottani 44. szám 5 
tjkvben foglalt ingat'anokbeli jutalékok. Területük mintegy 91 - 
hold, adójuk 125 frt 77 kr

Leltári beosértékük 30000 frt.___________ _
A grihai 5. sz. tjkvben I 1—36. sorszámok alatt felvett 

ingatlanok. Területük mintegy 1210 hold. adójuk pedig 32 frt 85 kr.
Leltári becsértékük 2 0 0 0 0  frt.________ _
2. Ajánlatok:
a) egy községbeli ingatlanokra elkülönítve,
b) több községbeli birtokokra tetszés szerint csoportosítva,
e) a borsod me gye beli összes ingatlanokra együttesen,
d) a sárosmegyebeli összes ingatlanokra együttesen és
e) a !>orsodmegyc*beli és sárosmegyei összes ingatlanokra 

együttesen tehetők meg.
3. Az ajánlatok 50 kros bélyeggel ellátva kellően lepecsételve 

1899 évi november hó 4-éig bezárólag Borsodvármegye 
árvaszékéhez nyújtandók be és ahhoz a megajánlott vételárnak le­
galább 20°/,,-a mint bánatpénz készpénzben, vagy pedig oly takarék- 
pénztári betétkönyvben csatolandó, melyen a felmondás lejárata 
igazolva van Az ajánlatban köteles ajánlattevő kijelenteni azt. hogy 
a részletes feltételeket ismeri és azoknak teljesítésére magát kötelezi

4 Az ajánlattevőt beadott ajánlata feltétlenül kötelezi. Bor- 
sodvármegye árvaszéke azonban a legmagasabb ajánlat elfogadásához 
sincs k ö t v e  és fentartartatik részére azon jog, hogy az ajánlatok el, 
vagy el nem fogadása felett szabadon határozhat

5. A jogügylet után járó bélyeg és jogilleték vevőt terhelik.
6. Ha ajánlattevő a feltételeknek eleget nem tenne, bánat­

pénzét elveszti és az ezen felül okozott károkért is felelős.
7. Ajánlattevő bárminemű peres kérdésekben, jogezim és 

összegre való tekintet nélkül a sommás ügyutnak és a miskolezi kir 
járásbíróság illetékességének magát aláveti

Kelt Sajó-Szentpéter, 1899. szeptember 23-án.V A T T A Y  B E R T A L A N  ügyvéd,
mint gróf Szír may Alfréd ur gondnoka

Utánnyomás nem dijjaztatik. —  Közvetités ki van zárva.

X a n u l ó u L
Egy jó házból való 13— 14 éves fiú Kimászom-

1
hatban, Lakner Emil rófös- és divatáru keres-

kedésében tanulóul fel fogad tátik.
i

22 Hirdetmény.9/
2354. szám. —  A rimaszombati kir. törvényszék, 

mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a nagy- 
rőczei takarékpénztár végrehajtatónak Ecseghy 
Elemér. Ecseghy Árpád, Ecseghy Erzsébet
férj. Pul Béláné és Pál Béla gyám által képviselt kk. 
Ecseghy Sarolta és Ilona, mint néh. Ecseghy 
József örökösei végrehajtást szenvedők elleni 400 frt 
töke s jár. iránti árverési ügyében a végrehajtási árverést 
az 1881. évi 60. t.-cz. 144. és következő §§-ai értel­
mében a rimaszombati kir. törvényszék teriileién lévő 
Rimaszombat rendezett tanácsú városban fekvő, s aHirdetmény.

525. sz. — Alulirt bírósági végrehajtó 1881. évi 
LX. tcz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, 
hogy a miskolezi kir. törvényszék 1808. évi 10538. sz. 
végzése következtében Dr. Majzler Jób által képvi­
selt Gr óbb Dávid javára Hangonyi István ellen 
200 frt s jár. erejéig 1898. november hó 8-án foganatosi- 
cott végrehajtás utján lefoglalt és 700 írtra becsült jár- 
mas ökrök és búzából álló ingóságok nyilvános árverésen 
eladatnak.

Mely árverésnek a rimaszécsi kir. járásbíróság V. 
381/6. 1899. sz végzése lolytán 200 forint tőkeköve­
telés, ennek 1808. évi május hó 1. napjától járó G°/o ka- 
illatai és eddig összesen 12 frt 03 krban biróilag már 
megállapított költségek erejéig Urajon alperesnél leendő 
eszközlésére 1899. évi október hó 12-ik napjának 
délelőtti 10 órája batáridőül kitüzetik és ahhoz a venni 
szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 
érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. 
§-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígé­
rőnek becsáron alul is el fognak adatni.

Kelt Rimaszécs, 1899. évi szeptember hó 24-én.
Kováos Gésa,

______________________ királyi járáshirósági végrehajtó.

A rimaszombati járás főszolgabírójától.Pályázati hirdetmény.
3035. sz. — Gömör-Kishontvármegve rimaszom- 

bati járásában lévő nyustyai közegészségügyi kör­
ben — melyhez ezen járásból 1 nagy- és 13 kisközség, 
a szomszéd nagymezei járásból pedig egy kisközség 
tartozik, — a körorvosi állás lemondás folytán meg­
üresedvén, azon megjegyzéssel, hogy ezen közegészség- 
ügyi kör 10382 lelket számlál, arra ezennel pályázatot 
hirdetek.

Ezen állás javadalmazása: a községek által fizetendő 
700 forint fizetés és lakpénz, továbbá nappali látogatásért 
20 kr., éjjeli látogatásért 40 kr. dij. végül pedig magá­
nosok látogatása alkalmával megfelelő elóíogat.

A körorvos székhelye: Nyústya kisközség.
Felhívom a pályázni kívánókat, hogv az 1883. évi 

L t.-cz. 9. §-ában és az 1876. évi XIYr t-ez. 143. 
§ ában előirt képesítést igazoló okmányokkal felszerelt 
pályázati kérvényeiket, melyekben az. hogy a tót nyelvet 
is bírják, vagy értik, feltüntetve legyen, hozzám folyó 
évi november hó 14-ig annál inkább adják be, 
mert a később érkezőket figyelembe venni nem fogom.

A választást a körorvos székhelyén: Nyústyán a 
szolgabirói hivatalban folyó évi november hó 15 én dél­
előtt 9 órakor fogom megejteni.

Nyústyán, 18‘J‘J október 3-án.
Molitórisz, szolgabiró.

rimaszombati 522. sz. tjkvben A. 1— 2. sorszám alatt 
foglalt Pál Béláné szül. Ecseghy Erzsébet, Ecseghy 
Árpád, Ecseghy Elemér, kiskorú Ecseghy Sarolta és 
kiskorú Ecseghy Ilona, mint néhai Ecseghy József örö­
kösei nevén álló 672. hrzi számú 17/a összeirási számú 
emeletes házra 18256 írtban, a 674. hrzi számú bolt és 
a 675. hrzi számú kertre 2075 írtban ezennel megálla­
pított kikiáltási becsárban elrendelte s annak megtartására 
határnapul 18‘J‘J. évi október hó 11-ik napjának 
d. e. 10 óráját a rimaszombati kir. törvényszék telek­
könyvi helyiségébe tűzte ki, mely alkaloinmzl a fent 
körülírt ingatlanok a becsáron alul is elfognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak a kikiátási ár 
10°/0 át azaz 1825 frt 60 krt és 207 frt 50 krt kész­
pénzben, vagy 'az 1881 -ik évi 60 t.-cz. 42. §-ában jel­
zett és az 1881. évi november 1 éu 3333. sz. a. kelt 
igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ábau kijelölt óvadék­
képes értékpapírban a kiküldött kezeihez letenni, vagy 
az 1881. évi 60. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénz­
nek a biróságnáli elóleges elhelyezéséről kiállított elis­
mervényt az árverés megkezdése előtt átszolgáltatni.

Rimaszombati kir. törvényszék, mint telekkönyvi 
hatóság 1899. évi május hó 14-én.

AltdorfFer, kir. tszéki biró.

A kőbányai
Királ y -Sörtőző rész v.-ta rsasá g

MALÁTASÖRE
a legegészségesebb, legtáplálóbb és legkelle­

mesebb üdítő ital.
Dr. Korányi
tanár

es
u rak gyógyczélok ra

Dr. Kétly egyetemi
is ajánlják és 

idegbajokban, vérszegénységnél. emésztési 
zavaroknál, gyengeségnél stb. kiváló siker­

rel használtaik. 22—90

K a p h a t ó  m i n d e n  jo b b  tÓ M X fr-k erM -
kedéN beu én  v e n d é g lő b e n .

Óvakodjunk utániatoktól
Eredeti minőségben kapható Rimaszombatban 
Hekflch Bertalan fuszerkereskedésében

Rimaszombat, 1899 Nyomatott U ábely  Miklós  könyvnyomdájában




